Tect 1 o kKypcy «baitecoBckuii BbIOOpP Mo/ieJieii»

Bpewms BbitossHeHusi: 40 MunyT

MaxkcumanbHbI 0ast: 45 6as10B

Bapmanr 1

Bamada 1 (15 6anmoB). a) Kakoe cemeiicTBO pacrpeiesieHnii Ha3bIBACTCS SKCIOHEHINATb-
HbIM? YTO Ha3bIBAETCS JOCTATOYHBIMU CTATHCTUKAMU OTHOCHTEJILHO ero napamerpos? (4 6asuia)
6) Ioayunrs npejcrapienue npasionogobus HOP soibopku uz N (m, o) B dopme pacupe/ie-
JIEHUsI U3 SKCIOHEHIUAJLHOIO ceMeiicTBa ¢ BEeKTOpoM ImapameTpoB 6. Boimmcars joctaTodnblie
crarucTuky. (6 6aJ1IoB)
B) [losb3ysich cBoficTBAMEI HOPMUPOBOYHOI KOHCTAHTHI SKCIIOHEHIIHAIBHOIO CeMeficTBa pacipeie-
senuit, ostyunts DE? st cayuaiinoit semmunnnt € ~ N (m, o?) (5 6asios).

Bamaua 2 (10 6asnoB). BoiBectu (hopMysty poOrHosa IejieBoii [epeMeHHONl Ha TeCTOBOI
BBIOOPKE P(Yiest | Xtests Xtrain, Yirain) 10 H3BECTHOMY NPU3HAKOBOMY OIMHUCAHUIO Xiesy 1 HOP 06y-
qaroreit BoIOOpKe (Xirain, Yirain) /I8 BEPOITHOCTHOM MOJIE/IH ¢ COBMECTHBIM IPABIONOI00HEM

p(y, w|X) = p(w)p(y|X, w).

Kaxkwue cBoiicTBa COBMECTHOTO MTPABIOIOA00MST MOIE/N HCIIOJIH30BAHDBI IIPU BLIBOJIE PE3Y/IbTATA?!
Bamada 3 (20 6amnmoB). [lycTs nmeercs JiBe JByXCTOPOHHHE MOHETBI, CIyYailHO M HE3ABUCHU-
MO BBIOPAHHbBIE U3 BCEX CYIIECTBYIONINX MOHET JIOCTOMHCTBOM B 2 pybsis. [lycTh ObL10 Tpon3se ieno
ny = 10 6pocanuii nepsoit monersl u ny = 10000 6pocanuit Bropoit. Cpeau ny = 10 pe3ysibTaToB
Opocanus 11epBoit MOHETHI ObLIO k1 = 2 opJia, a cpeiu ny = 10000 6pocanuit Bropoit — ky = 5100
OpJIOB.
a) IlocTpouTh BEPOATHOCTHYIO MOJIETh SKCIIEPUMEHTA, 3alliCaB MPABIONOI00Me 1 BBEJIsl alprop-
HbIe paCIpPe/Ie/IeHnsT Ha BEPOSITHOCTU Py U Py BBINMAJAHUST OPJIOB JjId MEPBOl W BTOPOH MOHETHI
cooTBercTBenHO. ONUINNUTE, KAK U U3 KAKUX cooOpazkenuii Bol BbIOpa/in alipuopHbie pacipe/iese-
st q(p1) u q(pz).(4 Gamna)
6) Ioayaurs amocreprophbie pacupejesnerns q(pi|ki, ni) u q(pa|ka, n2). (4 6amna)
B) IlycTh Temepb paceMarpuBaercs JIBe BEpOATHOCTHBIE Mojiesn: My ¢ py = pg = p U allpUOPHbBIM
pacIpejieieHieM, KOTopbie ObLIO paHee BbIOpaHo Bamu jyist p; u mostHast Mojiess My u3 myHKTA a),
rJie p; U Py ApHOPHO BbIOpaHbI He3aBUCHMO u3 ¢(p1) u ¢(ps). Cocunrarsh anoCTEpUOPHYIO BEPO-
ATHOCTH 00enX MoJie/iell, cunTast ux anpuopu pasuoBepogtbivu (p(M;) = p(Msy) = 0.5). Kakoit
BBIBOJI MOYKHO CJIeJIaTh U3 pesysbrarta’ (12 6aion)



Bpems BoiostneHus: 40 MuHyT

MaxkcumasbHbIl 6as1: 45 6a/1I10B

Bapuant 2

Bagaya 1 (10 6asioB). a) [Ipu Kakux ycjIOBHsIX AIPHOPHOE DACIIPEJIEICHIE HA3bIBACTCS
COTIPSI?KEHHBIM K TPAB/IONOI0OMIO0 BEPOSITHOCTHO! Mojien? (3 Gasia)
6) Iosyaurhb conpsizKeHHOe alpUOPHOE PACIPEIeIeHNe Ha BEPOSITHOCTD BBIAJICHUS OPJIA Py JIBYX-
CTOPOHHEl MOHETBI JIJIs1 BEPOSITHOCTHOM MOJIE/TH N He3aBUCUMBIX ee Opocanuii (7 6aJ1oB).

Bagada 2 (15 6amsos). a) Yro takoe 060CHOBAHHOCTH BepoaTHOCTHOI Mojenn! Kak ona
CBI3aHA C YCTOWUMBOCTBLIO KAUECTBA AIIPOKCUMAIUY 00yJalomieil BLIOOPKU [P MAJIbIX BapHaIly-
six mapamerpos? (4 6asia)
6) BoiBectu hopmyity IporHosa 1eseBoii mepeMeHHON Ha TeCTOBOM BBIOOPKE P(Yiest| Xtests Xirain, Ytrain)
[0 U3BECTHOMY MPU3HAKOBOMY ONMUCAHNIO Xiosy 1 HOP obyuaromieit BoIGOpKe (Xirain, Yirain) IS
BEPOSITHOCTHOMN cMecn K Mojiesieii ¢ u3BeCcTHbIME allpropHbiMu BepositHocTsamu P(M;), i = 1, K.
[Ipu KaKoM yCJIOBUHU IIPOCHO3 CMECH MOJeJIeil COBIIaIAeT B TOYHOCTHU ¢ IIPOIHO30M OJIHOM U3 MOJIe-
neit B cmecu? (6 6asios)
B) [Toyaurs dhopmysty anocrepuoproit BeposraocTr Kazk 10it Mojgesnn u3 emecu P(M; | Xivain, Yirain)-
Yro Takoe HPHUHIMII MAKCUMyMa OOOCHOBAHHOCTH, M IIPU KAKHUX YCJIOBUSAX €0 MCIOJIL30BAHUE
onpas/anno? (5 6asios)

Bazaua 3 (20 6amios). [lycTs numeeTcst MOJIEIIb JIMHEHHON PErPECCHE ¢ HOPMAJIBHBIM Iy MOM

y = Xw +¢, e ~ N(0, 6°1),
rjie 02 — U3BECTHO, U anpuopHbIM pactpesenenne na w p(w) = N (w|m, diag(s)), rae m u diag(s)
HEM3BECTHBIE TUIIEPIAPAMETPDI.
a) Beimmcars coBmectHoe mpasomnonobue p(y, w|X, m, s), 3ajaoliee BepOSITHOCTHYIO MOJIEJb.
(4 6asa)
6) [oyunTs anocrepuopHoe pacrpe/iesieHre Ha BEKTOP W, TIPe/Ioiarasi m U S U3BeCTHBIMU. 110
upoucxonut, ecau s; = 07 (6 Gasios)
B) Pemurs 3a1a1y Makcumusamm 060CHOBAHHOCTH

p(y|X, m, s) = /p(y|X, w)p(w|m, diag(s))dw

o runeprapaMerpam m u s. Kakoil BBIBOJ MOXKHO CJIeJIaTh U3 MOJIydeHHOro pesysbrara’ (10
6as1IoB)



